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ПРОГНОЗУВАННЯ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ
ФІНАНСАМИ ПІДПРИЄМСТВ АПК

Авто ром ви зна че но по нят тя фі нан со вої сис те ми під при єм ст ва, пред с тав ле но мо дель та кої
сис те ми. Здій с не но по рів няль ний ана ліз сис тем них ознак ор га ні за цій ної та фі нан со вої сис те -
ми аг ро під п ри єм ст ва, а та кож роз роб ле но схе ми фак то рів мо ди фі ка ції фі нан со вої сис те ми.

The author determines the concept of an enterprise’s financial system and presents the model of such
system; carries out a comparative analysis of systemic signs in the organizational and financial sys-
tems of an agricultural enterprise; and also develops charts of factors to modify the financial system.  

Роз ви ток те о рії та ме то до ло гії про гно зу ван ня, по глиб лен ня кон цеп ції при -
клад но го за сто су ван ня його прин ци пів і ло гі ко-ана лі тич но го ін стру мен та рію
на бу вають особ ли вої гос т ро ти та ак ту аль нос ті для тих сек то рів еко но мі ки, що
за без пе чу ють про до воль чу без пе ку та про до воль чу не за леж ність на шої кра ї ни.
Спе ци фі ка аг рар ної га лу зі в Укра ї ні має склад ну кон фі гу ра цію ознак, що фор -
му ва ли ся під впли вом уні каль них іс то рич них по дій, по лі тич них пе ре тво рень і
со ці аль но-еко но міч них транс фор ма цій. Інтен сив не впро вад жен ня ра ди каль них
рин ко вих ре форм у се ре до ви ще уста ле но го в хо ді де ся ти літь со ці а ліс тич но го
спо со бу сіль сь ко гос по дарсь ко го ви роб ниц т ва, час то без чіт кої стра те гії та об -
ґрун то ва ної по слі дов нос ті, при ве ло аг рар ний сек тор до ста ну гли бо кої еко но -
міч ної кри зи. 

По діб ні па ра док си пе ре хід но го пе рі о ду у фун да мен таль ній трак тов ці ре -
аль нос ті по тре бу ють пов но мас ш таб но го іс то ри ко-еко но міч но го та ло гі ко-
філо софсь ко го осмис лен ня1. Сьо год ні, з огля ду на не втіш ні тен ден ції у ви роб -
ни чій, еко но міч ній, со ці аль ній сфе рах АПК, по шук шля хів по до лан ня кри зи
по сі дає цен т раль не міс це в ко лі на уко вої проб ле ма ти ки2. Існу ю чі пи тан ня на -
стіль ки по тре бу ють по глиб ле но го ви вчен ня з по зи ції стра те гіч но го пла ну ван -
ня со ці аль но-еко но міч но го роз вит ку АПК, що на віть ак ту а лі зу ють ство рен ня
в май бут ньо му спе ці аль но го цен т ру стра те гіч них до слід жень, про гно зу ван ня і
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пла ну ван ня на базі на уко во-до слід них уста нов Укра їнсь кої ака де мії аг рар них
на ук3. І од нією з най важ ли ві ших сфер за сто су ван ня ме то до ло гіч но го ін стру -
мен та рію про гно зу ван ня, на на шу дум ку, є сис те ма управ лін ня фі нан са ми під -
при ємств АПК. 

За зна чи мо, що на уко вий по шук у лан цюж ку “уп рав лін ня фі нан са ми під при -
єм ст ва – сис те ма фі нан сів під при єм ст ва АПК – про гноз на мо ди фі ка ція фі нан -
со вої сис те ми під при єм ст ва АПК” де що усклад не ний від сут ніс тю ба зо вих те о ре -
ти ко-ме то до ло гіч них роз ро бок. Існує низ ка за галь но виз на них кон цеп цій ба га тьох
ук ра їнсь ких, ро сійсь ких та за ру біж них до слід ни ків – Ю. Бріґ хе ма, Е. Хел фер та,
А.Д. Ше ре ме та, І.О. Блан ка, В.В. Ко ва льо ва, Є.В. Мни ха, М.С. Абрю ті ної, 
І.Т. Ба ла ба но ва, О.С. Сто я но вої, А.М. Под дє рьо гі на, Л.А. Лах ті о но вої, М.О. Ки -
зи ма, В.А. За бродсь ко го та ін. Про те за рам ка ми цих до слід жень і до те пер за ли ша -
єть ся ряд проб лем: ті, які ма ють ви зна чаль не прак тич не та те о ре ти ко-ме то до ло гіч -
не зна чен ня сьо год ні, й та кі, що по кли ка ні ві ді гра ти важ ли ву роль у май бут ньо му.
Ці проблеми сто су ють ся, пе ре ду сім, важ ли вос ті роз ши рен ня кон цеп ції сис тем но -
го фі нан со во го про гно зу ван ня та пла ну ван ня у сфе рі АПК. Ма єть ся на ува зі, що
фі нан со ве про гно зу ван ня є на уко во-при клад ним ре зуль та том до слід жень у га лу зі
те о рії фі нан сів, фі нан со вої ста тис ти ки, те о рії еко но міч но го та фі нан со во го ана -
лі зу, фі нан со во го ме нед ж мен ту та вод но час ви сту пає як окре мий на уко вий на -
пря мок. Вва жа є мо, що йо го основ ною ме то до ло гіч ною ба зою має бу ти су час на
сфе ра сис тем них до слід жень, зок ре ма прин ци пи сис тем но го під хо ду, за галь ної
те о рії сис тем і сис тем но го ана лі зу. З огля ду на це, ме тою да но го до слід жен ня є
фор му ван ня но вої ме то до ло гіч ної па ра диг ми фі нан со во го про гно зу ван ня, що по -
ля гає в по зи ці о ну ван ні фі нан со вої сис те ми аг рар но го під при єм ст ва в ро лі об’єк та
сис тем но го ана лі зу.

Тре ба за ува жи ти, що на сьо год ні до слід жен ня в га лу зі син те зу знань з ор га -
ні за цій ної те о рії та за галь ної те о рії сис тем, по чи на ю чи з 60-х ро ків ми ну ло го сто -
літ тя, ста нов лять знач ний на уко вий до ро бок. По су ті, він яв ляє со бою те о ре ти -
ко-ме то до ло гіч ний фун да мент про гноз них до слід жень у сфе рі еко но мі ки та
фі нан сів, що ба зу єть ся як на кла сич них по зи ці ях Т. Пар сон са, Р.Л. Акоф фа,
Д.М. Ґві ші а ні, Л. фон Бер та лан фі, Ф. Кас та, Дж. Ро зен ц вей ґа, так і на су час них
ін тер пре та ці ях В.С. Тюх ті на, В.М. Са довсь ко го, Ю.А. Урман це ва та ін ших до -
слід ни ків. Утім, про тя гом остан ніх со ро ка ро ків іс ну ю чі ме то ди сис тем но го під -
хо ду та сис тем но го ана лі зу ево лю цій но ви про бову ва ли ся жит тям, за зна ва ли ни -
щів ної кри ти ки, вдос ко на лю ва ли ся за ра ху нок но вих на прям ків до слід ниць ких
про грам і, вреш ті, утво рю ва ли но ві фор ми сис тем но го мис лен ня. Так, під впли -
вом за галь ної те о рії сис тем у те о рії ме нед ж мен ту ви ник ло так зва не “жор ст ке
сис тем не мис лен ня”. За та ко го під хо ду ор га ні за ція роз гля да ла ся як ме ха ніч на

3
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сис те ма до сяг нен ня ці лей, про те не під да ва ла ся фор ма лі за ції суб’єк тив на
складо ва ор га ні за цій ної по ве дін ки. Кри ти ки “жор ст ко го сис тем но го мис лен ня”
ви ді ли ли на пря мок “м’яко го сис тем но го під хо ду”, який у ро лі го лов но го сис те -
мо ут во рю ю чо го фак то ра вба чав по ве дін ку лю ди ни. Обме же ність сфер за сто су -
ван ня “жор ст ких” та “м’яких” сис тем них ме то до ло гій спри я ла роз вит ко ві аль -
тер на тив но го “кри тич но го сис тем но го мис лен ня”4.

Звіс но, ба га то ма ніт ність форм сис тем но го під хо ду ге не рує й чис лен ні ме то -
дич ні ре ко мен да ції з розв’язан ня ор га ні за цій них проб лем, ро зі бра ти ся в до сто -
вір нос ті та прак тич ній цін нос ті яких під си лу ли ше ком п ле мен тар ній ме то до ло -
гії, що ви сту пає за по єд нан ня всіх трьох за зна че них під хо дів. Так, на на шу дум ку,
про гно зу ван ня в кон цеп ції управ лін ня фі нан са ми аг рар но го під при єм ст ва – яс -
к ра вий при клад ме то до ло гіч ної ком п лі ка ції різ них сис тем них під хо дів. З точ ки
зо ру за галь ної те о рії сис тем, у ін тер пре та ції Д. Ка ца та Р. Ра на, сис тем ні ці лі ор -
га ні за ції не обов’яз ко во збі га ють ся з ці ля ми її скла до вих суб сис тем5. У цьо му ас -
пек ті на уко вий ін те рес ста но вить під при єм ст во як від кри та сис те ма, що пе ре бу -
ває в ди на міч ній рів но ва зі із зов ніш нім се ре до ви щем і вод но час ви зна ча єть ся та
до слід жу єть ся з точ ки зо ру йо го най важ ли ві ших під сис тем. При мі ром, у да но му
до слід жен ні як об’єкт пі знан ня пред с тав ле не аг рар не під при єм ст во, як об’єкт
про гно зу ван ня – йо го фі нан со ва сис те ма, а за ме ту про гно зу ван ня по став ле но
ви яв ха рак те ру зв’яз ків фі нан со вої сис те ми з фун к ці о наль ни ми під сис те ма ми ор -
га ні за ції та зов ніш нім се ре до ви щем підприємства. 

Ком п лі мен тар ний по шук особ ли во по зна чив по зи ції сис тем но го ін жи ні -
рин гу, ме то до ло гія яко го мо же бу ти спря мо ва на, на прик лад, на оп ти мі за цію
фі нан со вої сис те ми та узгод же ність її ці лей із го лов ни ми ці ля ми ор га ні за ції.
Адже да ний під хід спи ра єть ся на ідею мож ли вос ті вста нов лен ня вза є мо дії між
ком по нен та ми сис те ми, що іс нує в пев ній ієрар хії ці лей та їх внут ріш ній узгод -
же нос ті. Сто сов но кон цеп ції фі нан со во го про гно зу ван ня це дає нам змо гу
пред с та ви ти фі нан со ву сис те му під при єм ст ва у ви гля ді мо де лі, що імі тує по -
ве дін ку під при єм ст ва в різ них умо вах прий нят тя од но го з ва рі ан тів управ лін -
сь ко го рі шен ня.

Не об хід ність по стій но го вра ху ван ня фак то рів ри зи ку та не ви зна че нос ті зов -
ніш ньо го се ре до ви ща за умов не пов но ти та не дос то вір нос ті еко но міч ної ін фор -
ма ції, ана лі ти ко-про гнос тич но го об ґ рун ту ван ня управ лінсь ких рі шень ви ма гає
за сто су ван ня прин ци пу без пе рер в но го про гно зу ван ня, що особ ли во ак ту аль но
для під при ємств аг ро про мис ло во го ком п лек су. З по зи ції сис тем но го під хо ду, під -
при єм ст во яв ляє со бою склад ну сис те му, якій при та ман ні та кі прин ци по ві озна -
ки, як сто хас тич на при ро да, ієрар хіч ність бу до ви, ці ле спря мо ва ність фун к ці о ну -
ван ня, ви ді лен ня за галь но го та ло каль них кри те рі їв оп ти маль нос ті, об ме же ність

4
Лок ти о нов М.В. Сис тем ный под ход в ме нед ж мен те. – М.: Ге не зис, 2000. – 288 с.
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ре сур сів, еко но міч ний ви бір та ба га то ва рі ан т ність роз вит ку6. То му в до слід жен -
ні аг рар но го під при єм ст ва та йо го фі нан со вої сис те ми до ціль но за сто су ва ти за -
галь ні за ко но мір нос ті ці ле спря мо ва них сис тем. До то го ж у струк ту рі склад ної
сис те ми ор га ні за ції всі її еле мен ти, як пра ви ло, са мі є склад ни ми сис те ма ми. Так,
у загальному значенні7 фі нан си – це су куп ність гро шо вих ре сур сів, що пе ре бу -
ва ють у роз по ряд жен ні гос по да рю ю чих суб’єк тів, а та кож ста нов лять сис те му їх
фор му ван ня, роз по ді лу та ви ко ри стан ня. 

Та ким чи ном, фі нан со вий стан мо же ха рак те ри зу ва ти ефек тив ність і успіш -
ність пе ре бі гу ви роб ни чих, мар ке тин го вих, ін фор ма цій них про це сів на під при -
єм ст ві, ін тег ру ю чи їх у кон цеп ту аль ній мо де лі фі нан со вої сис те ми. Про те по мі -
че но, що в іс ну ю чих до слід жен нях з проб лем про гно зу ван ня і пла ну ван ня на
аг рар них під при єм ст вах ін тег ра цій на влас ти вість фі нан со вої сис те ми не ста но -
вить окре мий пред мет до слід жен ня, а звід си й не от ри мує своєї фор ма лі за ції.
Отже, на пе ред ній план ви су ва єть ся за вдан ня про гно зу ван ня ди на мі ки роз вит ку
аг рар но го під при єм ст ва на осно ві від сте жен ня за ко но мір нос тей та лан цюго вих
ре ак цій змін па ра мет рів йо го фі нан со вої під сис те ми, що ви яв ляє се бе як ін ди ка -
тор ста ну ін ших під сис тем під при єм ст ва. Фак то ром змі ни па ра мет рів тут ви сту -
пає не впо ряд ко ва ний вплив очі ку ва них та сти хій них ім пе ра ти вів роз вит ку сис -
те ми, “су ма тив ний” ефект яко го не об хід но ін тер пре ту ва ти та фор ма лі зу ва ти за
ло гі кою да но го до слід жен ня. 

Сис тем ний по гляд на під при єм ст во до по ма гає зоб ра зи ти йо го фі нан со ву ді -
яль ність у ви гля ді ге не ра ції фі нан со вих ре зуль та тів як від по ві ді на якість управ -
лінсь ких рі шень та зов ніш ніх рин ко вих сиг на лів сто хас тич но го по ход жен ня.
Отже, прин цип без пе рер в но го про гно зу ван ня сто сов но фі нан со вої під сис те ми
ре алі зу єть ся в за вдан нях управ лін ня фі нан со вим по тен ці а лом з ме тою до сяг нен -
ня за пла но ва них фі нан со вих ре зуль та тів із ура ху ван ням не ви зна че нос ті май бут -
ніх па ра мет рів рин ко во го ото чен ня під при єм ст ва АПК. Один із ви зна чаль них
прин ци пів сис тем но го під хо ду – ієрар хіч ність бу до ви сис те ми – дає змо гу
пред с та ви ти ор га ні за цію як сис те му, що вхо дить до скла ду біль шої сис те ми – її
ото чу ю чо го се ре до ви ща. А будь-яка сис те ма від кри та до та ко го се ре до ви ща сут -
ніс тю по став ле них ці лей. Сам факт ди на міч нос ті змін зов ніш ньо го се ре до ви ща
спо ну кає сис те му ге не ру ва ти внут ріш ні ім пуль си роз вит ку, що, в прин ци пі, під -
по ряд ко ву єть ся дру го му за ко ну те о рії сис тем, з яко го ви пли ває, що ха рак тер по -
ве дін ки кож ної під сис те ми обу мов лю єть ся ха рак те ром по ве дін ки най ближ чо го
вер х ньо го рів ня.
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Миль нер Б.З. Те о рия ор га ни за ции. – М.: ИНФРА-М, 1998. – 336 с.
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К.: ІАЕ, 2002. – 645 с.; Ли шан ский М.Л., Мас ло ва И.Б. Фи нан сы в сель с ком хо зяй ст ве: Учеб.
по соб. для ву зов. – М.: Фи нан сы, 1999. – 430 с.; Фі нан си під при ємств: Курс лек цій: Навч. по сіб.
/ За ред. Г.Г. Кі рей це ва. – К.: ЦУЛ, 2002. – 268 с.
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Шля хом про ек ції сис тем ної струк ту ро ва нос ті все ре ди ну внут ріш ньої сис те -
ми ор га ні за ції (ре алі зу ю чи фор му лу “фун к ція по род жує сис те му, а струк ту ра ін -
тер пре тує ме ту”) по бу ду є мо мо дель фі нан со вої сис те ми під при єм ст ва як об’єк -
та фі нан со во го про гно зу ван ня (рис. 1). Без умов но, фак то ри зов ніш ньо го
по ряд ку фор му ють не ви зна че ність у се ре до ви щі прий нят тя управ лінсь ких рі -
шень, що усклад нює про гно зу ван ня май бут ніх та роз піз нан ня по точ них ста нів
фі нан со вої сис те ми. То му адек ват на мо дель фі нан со вої сис те ми має бу ти мо -
дел лю прий нят тя фі нан со вих рі шень в умо вах іс тот ної рин ко вої не ви зна че нос ті.

Дже ре ло: влас ні до слід жен ня ав то ра.

Ри с . 1. Про ек цій не зоб ра жен ня мо де лі фі нан со вої сис те ми аг рар но го 
під при єм ст ва

Мак ро ото чен ня     Мік ро ото чен ня

Фі нан со ва 
суб сис те ма

Мар ке тин го ва 
суб сис те ма

Зов ніш ні 
рин ко ві 
сиг на ли

Управ лін ня 
фі нан со вим 
по тен ці а лом

Фі нан си 
під при єм ст ва

Фі нан со ва сис те ма під при єм ст ва

Фі нан со ві 
ре зуль та ти

Сигнали
внутрішнього
середовища
організації

Інфор ма цій на 
суб сис те ма

Внут ріш ня 
сис те ма 

ор га ні за ції

Ви роб ни ча
суб сис те ма

6555555557555555558

Система зовнішнього оточуючого середовища

s 

u                                                        y
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Сис те ма зов ніш ньо го се ре до ви ща ор га ні за ції по єд нує еко но міч ну, по лі тич ну,
со ці аль ну, тех но ло гіч ну під сис те ми, в яких пра цює ор га ні за ція. Кож на з цих під -
сис тем має роз га лу же ну струк ту ру, еле мен ти якої не змін но ма ють ви рі шаль не
зна чен ня для про гно зу ван ня фі нан со вої ді яль нос ті під при єм ст ва. В роз роб ле ній
сис те мі фі нан со во го про гно зу ван ня па ра мет ри зов ніш ньо го ото чу ю чо го се ре до -
ви ща (як від бит тя рин ко вої, пра во вої, при род но-біо ло гіч ної та по лі ти ко-еко но -
міч ної не ви зна че нос ті) фор му ють сис те му фак то рів мак ро ото чен ня. Та кі па ра -
мет ри, як спо жи ва чі, кон ку рен ти, по ста чаль ни ки, інф ра струк ту ра ді ло вих
від но син під при єм ст ва, вра хо ву ють ся в сис те мі фак то рів мік ро ото чен ня. Ра зом
ці дві сис те ми фор му ють блок “зов ніш ні рин ко ві сиг на ли” (рис. 1). 

Сиг на ли, що над хо дять із внут ріш ньої сис те ми ор га ні за ції, фор му ють сис те -
му фак то рів внут ріш ньо го се ре до ви ща під при єм ст ва. Вза ємо зв’яз ки всіх трьох
сис тем ство рю ють сис те му про гноз них мо де лей вза єм ної ак ту а лі за ції фак то рів і
фі нан со вих ре зуль та тів. У мо де лі фі нан со вої сис те ми аг рар но го під при єм ст ва фі -
нан со ві ре зуль та ти ви сту па ють про гноз ною ве ли чи ною y, що в за галь но му ви -
пад ку мо же бу ти пред с тав ле на як змін на ста ну або ви хід на ве ли чи на фі нан со вої
сис те ми, на вхід якої по да ють ся від по від ні вхід ні та управ лінсь кі ве ли чи ни u і яка
пе ре бу ває під дією від по від них пе ре шкод (зов ніш ніх та внут ріш ньо-ор га ні за цій -
них сиг на лів) s. До слід жу ва на фі нан со ва сис те ма, та ким чи ном, яв ляє со бою ди -
на міч ну та сто хас тич ну ке ро ва ну сис те му. У зв’яз ку із цим за вдан ня про гно зу
фор му лю єть ся та ким чи ном: фі нан со ва сис те ма під при єм ст ва АПК пе ре бу ває під
дією ви пад ко вих впли вів, у то му чис лі зов ніш ніх рин ко вих сиг на лів. У ре зуль та ті
спо сте ре жень мож на от ри ма ти ви бір ку ре алі за цій yt, t Þ N та ut, t Þ N. По стає по -
тре ба в по шу ку мо де лі, що дасть змо гу про гно зу ва ти ви хід ну ве ли чи ну yt на ін -
тер ва лі упе ред жен ня про гно зу t Þ P.

Основ ни ми ме то да ми сис тем но го ана лі зу прий ня то вва жа ти по бу до ву мо де -
лей сис тем різ но го рів ня і склад нос ті та ана ліз сис тем із до по мо гою по бу до ва них
мо де лей8. Від по від но до сис тем но го під хо ду будь-який об’єкт ви ни кає та іс нує в
рам ках пев ної ве ли кої сис те ми. Зв’яз ки між об’єк та ми й сис те мою є осно вою ви -
ник нен ня, іс ну ван ня та роз вит ку об’єк та й сис те ми в ці ло му. З по зи ції по бу до -
ва ної мо де лі (рис. 1) ви зна чи мо ор га ні за цій ну сис те му під при єм ст ва як су куп ність
внут ріш ньо вза є мо пов’яза них її час тин, основ ни ми еле мен та ми якої є об’єк ти
ор га ні за цій но го управ лін ня: ви роб ниц т во, мар ке тинг, фі нан си, ін фор ма ція,
людсь кі ре сур си. Отже, фі нан со ву сис те му під при єм ст ва про по ну є мо ви зна ча ти
як йо го внут ріш ню під сис те му, що ста но вить су куп ність за со бів управ лін ня фі -
нан со вим по тен ці а лом під при єм ст ва, які за без пе чу ють вза ємо зв’язок між про це -
ду ра ми прий нят тя управ лінсь ких рі шень і ге не ра цією фі нан со вих ре зуль та тів за
умов по стій них змін па ра мет рів зов ніш ньо го се ре до ви ща. 

8
Кат рен ко А.В. Сис тем ний ана ліз об’єк тів та про це сів комп’юте ри за ції: Навч. по сіб. –

Львів: Но вий світ, 2003. – С. 78; Со ро ка К.О. Осно ви те о рії сис тем і сис тем но го ана лі зу:
Навч. по сіб. – Хар ків: Тим чен ко А.М., 2005. – С. 13.
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У таблиці на ве де но ре зуль та ти по рів нян ня сис тем них ознак як для ор га ні за -
цій ної, так і для фі нан со вої сис те ми під при єм ст ва. Су куп ність сис тем них ознак,
ре алі зо ва них на рів ні фі нан со вої сис те ми аг ро під п ри єм ст ва, ви зна чає за вдан ня
фі нан со во го про гно зу ван ня за прин ци па ми ці ліс нос ті, якіс ної ви зна че нос ті, від -
ме жо ва нос ті від се ре до ви ща, ге те ро ген нос ті та струк ту ро ва нос ті, вза є мо дії час -
тин сис те ми між со бою та її зв’яз ків із ото чу ю чим се ре до ви щем, на яв нос ті ін те -
граль них ха рак те рис тик, емер д жен т нос ті й ці ле спря мо ва нос ті. Оче вид но, що всі
сис тем ні озна ки в ре зуль та ті об ґ рун то ву ють ство рен ня сис те ми по каз ни ків пе ре -
хрес ної ак ту а лі за ції ба зис них фак то рів (БФ) та над бу до ва них (НФ), фак то рів
внут ріш ньо го се ре до ви ща під при єм ст ва з фак то ра ми мак ро- й мік ро ото чен ня.
Ба га то ма ніт ність ва рі ан тів пе ре хре щен ня не од мін но має бу ти фор ма лі зо ва на з
ура ху ван ням яко мо га біль шої кіль кос ті го ри зон таль них і вер ти каль них зв’яз ків,
кіль кіс них та якіс них ха рак те рис тик фі нан со вої сис те ми аг ро під п ри єм ст ва. То -
му ви хід ні ве ли чи ни сис те ми управ лін ня фі нан са ми – фі нан со ві ре зуль та ти –
яв ля ють со бою фун к цію су куп нос ті фак то рів (БФ1–: БФ4, НФ1–: НФ3), що впли -
ва ють на фі нан со ву сис те му че рез мо ди фі ка цію її про гноз них па ра мет рів.

Отже, все роз ма їт тя па ра мет рів і за леж нос тей, що ха рак те ри зу ють зов ніш ні
зв’яз ки, внут ріш ню струк ту ру сис те ми та ва рі ан ти ви пад ко во го впли ву, ле жить у
пло щи ні ви мі рю ван ня об’єк тив них умов фун к ці о ну ван ня фі нан со вої сис те ми
під при єм ст ва. Та ким ви мі рю ван ням бу де мо вва жа ти ство рен ня сис те ми по каз -
ни ків (фак то рів), під впли вом яких змі ню єть ся про гноз на ве ли чи на фі нан со вих
ре зуль та тів. Сут ність да но го до слід жен ня зво дить ся до від бо ру й кла си фі ка ції
чис лен них ва рі ан тів вза ємо зв’яз ків фі нан со вої сис те ми та па ра мет рів зов ніш ньо -
го і внут ріш нього се ре до ви ща під при єм ст ва. Якщо між ни ми іс нує пев на внут -
ріш ня єд ність, кож ній опе ра тив ній оди ни ці опи сан ня від по ві да ти ме фак тор, що
впли ває на пев не ко ло по дій. Та кий фак тор ви сту па ти ме де тер мі нан том цих по -
дій. То ді пер с пек тив ну мо ди фі ка цію ди на міч ної фі нан со вої сис те ми під при єм -
ст ва мож на пред с та ви ти у мно жи ні ва рі а цій по зи тив ної або не га тив ної ре алі за -
ції фак то рів від нос но ви зна че но го кон г ло ме ра ту по дій (рис. 2). Роз ра хун ко вий
блок (по зна че ний на ри сун ку по двій ни ми лі ні я ми) уособ лює мо дель роз роб лю -
ва ної ав то ром сис те ми фі нан со во го про гно зу ван ня.

Ва рі ан ти ком бі на цій БФ і НФ від нос но їх пе ре хрес ної та пря мої вза є мо дії пред -
с тав ля ють розв’язан ня проб ле ми кіль кіс ної оцін ки сис те ма ти зо ва них груп фак то рів,
що зу мов лю ють фі нан со ві ре зуль та ти ді яль нос ті аг рар но го під при єм ст ва. Роз ра хо ва -
на ста тич на й ди на міч на рів но ва га НФ та БФ від нос но фі нан со вих ре зуль та тів є час -
ти ною по бу до ви сце на рію і про гноз ної мо ди фі ка ції фі нан со вої сис те ми. При скла -
дан ні кон к рет но го сце на рію ви ни кає по тре ба у вста нов лен ні струк ту ри та ха рак те ру
впли ву по дій, здат них ак ту а лі зу ва ти ся від нос но мо ди фі ка ції фі нан со вої сис те ми аг -
рар но го під при єм ст ва. Уза галь нен ня та ких ві до мос тей у сис те мі фі нан со во го про -
гно зу ван ня (у вер сії її ін фор ма цій ної ре алі за ції) пе ред ба чає про це ду ру роз по ді лу фак -
то рів і по дій за рів ня ми ієрар хіч ної сис те ми та по даль шу роз роб ку сцена рі їв,
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при дат них для опе ра тив но го ви ко ри стан ня у про це сі управ лін ня фі нан са ми аг рар -
но го під при єм ст ва (рис. 3). В умо вах не пов но ти про гноз ної ін фор ма ції, особ ли во в
сис те мах фак то рів зов ніш ньо го мак ро- та мік ро ото чен ня фі нан со вої сис те ми під -
при єм ст ва, ба га то ва рі ан т ність знань про май бут нє фор му єть ся в хо ді опе ра цій ло гі -
ко-ма те ма тич но го, імо вір ніс но го й не чіт ко-мно жин но го ана лі зу. Згід но зі схе мою,
зоб ра же ною на ри сун ку, зміст кож но го фак то ра де та лі зу єть ся з до по мо гою чис лен -
них вза ємо зв’яз ків із ін ши ми фак то ра ми. Утво ре ні сис те ми по каз ни ків ста нов лять
осно ву для скла дан ня про гноз них сце на рі їв роз вит ку фі нан со вої сис те ми аг ро під п -
ри єм ст ва. 

Так, до слід жен ня ре алі за ції БФ1 від нос но НФ1 роз кри ває спе ци фі ку за вдань
управ лін ня мар ке тин го вим по тен ці а лом під при єм ст ва стосовно сис те ми зов ніш -
ніх фак то рів із по зи ції мак ро ото чен ня. При мі ром, се ред ін шо го цю ком бі на цію
ак ту а лі зу ють па ра мет ри не стій кос ті цін на сіль госп про дук цію та ре сур си; різ ні
ці но ві па ра док си зі зни жен ням за ку пі вель них цін на пев ні ви ди про дук ції та од -
но час ним зро стан ням цін на ма те рі аль но-тех ніч ні ре сур си; ймо вір нос ті змін цін
ре сур сів або то ва рів пі сля укла ден ня кон т рак тів; ін ф ля цій ні ко ли ван ня у зв’яз ку
із се зон ним по до рож чан ням пев них груп про дук ції; се зон ні ко ли ван ня спо жи -
ваць ко го по пи ту; жор ст ка по дат ко ва по лі ти ка, не спри ят ли ве со ці аль но-еко но -
міч не ста но ви ще, не до ско на лість за ко но дав чої ба зи, низь кий рі вень роз вит ку
рин ко вих від но син – усе це обу мов лює низь ку ефек тив ність управ лін ня мар ке -
тин го вим по тен ці а лом під при єм ст ва. 

Ком бі на ція БФ1×НФ2 фор ма лі зує вплив рин ко вих та пра во вих ім пе ра ти вів
від нос но па ра мет рів управ лін ня ор га ні за цій ним по тен ці а лом. У ній ма ють до слід -
жу ва ти ся ва рі ан ти змін інф ра струк ту ри, ор га ні за цій ної струк ту ри під при єм ст ва,
по тен ці ал йо го вдос ко на лен ня у пла ні спе ці а лі за ції, кон цен т ра ції, ко о пе ра ції ви -
роб ниц т ва від по від но до ви мог рин ку та ди на мі ки змін за ко но дав чої ба зи. Ха рак -
тер і фор ми спе ці а лі за ції вдос ко на лю ють ся під впли вом кон’юн к ту ри рин ку та роз -
вит ку продуктивних сил. Про те кри зо ва си ту а ція в рин ко во му се ре до ви щі по ряд із
від сут ніс тю не об хід ної тех ніч ної ба зи аг рар них під при ємств та на дій ної по ста чаль -
но-збу то вої ме ре жі ви кли кає зво рот ні про це си. Вплив та ких фак то рів має бу ти роз -
ра хо ва ний із по зи ції ефек тив нос ті управ лін ня ор га ні за цій ним по тен ці а лом та фор -
му ван ня від по від них па ра мет рів фі нан со вої сис те ми аг рар но го під при єм ст ва.

Ва рі ант БФ1×НФ3 де що інак ше трак тує за галь но прий ня ту в лі те ра ту рі вза є -
мо за леж ність фак то рів ефек тив нос ті ви ко ри стан ня ви роб ни чо го по тен ці а лу. В
осно ву про гноз них роз ра хун ків вза єм ної ак ту а лі за ції да но го фак то ра (БФ1×НФ3)
та фі нан со вих ре зуль та тів пок ла де но твер д жен ня П. Дру ке ра9, ви хо дя чи з яко го

9
Осно во по лож ник су час но го ме нед ж мен ту П. Дру кер ствер д жу вав, що все ре ди ні са мо го

біз не су не іс нує “цен т рів при бут ку”, а ре зуль та ти й ре сур си зна хо дять ся ззов ні. При мі ром, мак -
си мі за ція при бут ку, як го лов на ме та фун к ці о ну ван ня під при єм ст ва як сис те ми, є ре зуль та том
йо го вза є мо дії із зов ніш нім се ре до ви щем. Отже, зав ж ди зна хо дить ся хтось ззов ні (дер жа ва,
спо жи ва чі), хто ви зна чає ефек тив ність зу силь біз не су (див.: Дру кер П. Управ ле ние, на це лен ное
на ре зуль та ты: Пер. с англ. – М.: Тех но ло ги чес кая шко ла биз не са, 1994. – 200 с.).
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ви роб ни ча по туж ність аг рар но го під при єм ст ва, а звід си і сту пінь ви ко ри стан ня ви -
роб ни чо го по тен ці а лу, є ре зуль та тив ним по каз ни ком, що пе ре ду сім фор му єть ся
під впли вом фак то рів зов ніш ньо го по ряд ку. Та ких як ди на мі ка дер жав них ін вес -
ти цій у основ ний ка пі тал сіль сь ко го гос по дар ст ва, роз ви ток віт чиз ня но го ма ши -
но бу ду ван ня, за ці кав ле ність фі нан со во-кре дит них ін с ти ту тів у дов го стро ко во му
кре ди ту ван ні сіль сь ко гос по дарсь ко го ви роб ниц т ва, дер жав на під трим ка лі зин го -
вих від но син та мож ли вість сти му лю ван ня їх роз вит ку то що. Пе ре лі че ні фак то ри
так чи інак ше ви зна ча ють фі нан со ву ефек тив ність ви ко ри стан ня ви роб ни чо го по -
тен ці а лу, а от же, й ефек тив ність зу силь аг ро біз не су. То му ін тег ру ю чою ком бі на -
цією для на ве де ної гру пи ре алі за ції БФ1 від нос но НФ1–: НФ4 є ак ту а лі за ція фак -
то рів мак ро ото чен ня стосовно сис те ми управ лін ня фі нан со вим по тен ці а лом
аг ро під п ри єм ст ва (БФ1×НФ4).

Та ким чи ном, у осно ві про гно зу ван ня по каз ни ків ефек тив нос ті управ лін ня
фі нан со вим по тен ці а лом – до слід жен ня су міс нос ті фак то рів мак ро ото чен ня з
фак то ра ми внут ріш ньо го се ре до ви ща під при єм ст ва, що у ви хід них ве ли чи нах фі -
нан со вої сис те ми на би рає фор му від по від них фі нан со вих ре зуль та тів. Гру пи фак -
то рів, що утво рю ють ся з ком бі на цій БФ2 від нос но НФ1–: НФ4, від об ра жу ють
внут ріш ні зв’яз ки між усі ма під сис те ма ми аг рар но го під при єм ст ва у сфор мо ва ній
сис те мі фак то рів йо го внут ріш ньо го се ре до ви ща. Інтег ру ю ча скла до ва БФ2×НФ4
в про гноз но му до слід жен ні роз кри ває зміст при чин них зв’яз ків у ре алі за ції ефек -
тив но го управ лін ня фі нан со вим по тен ці а лом від нос но сиг на лів внут ріш ньо го се -
ре до ви ща під при єм ст ва. 

Ре алі за ція БФ3 від нос но НФ1–: НФ4 роз кри ває мож ли вос ті аг ро під п ри єм -
ст ва що до управ лін ня йо го мар ке тин го вим, ор га ні за цій ним, ви роб ни чим та фі -
нан со вим по тен ці а лом за умов не впо ряд ко ва но го, але ви зна чаль но го впли ву
фак то рів зов ніш ньо го мік ро ото чен ня. Зоб ра зи ти сут ність при чин них зв’яз ків між
дво ма сис те ма ми фак то рів мож на на при кла ді ін тег ру ю чої ком бі на ції БФ3×НФ4,
що де мон ст рує за леж ність ви хід них фі нан со вих ре зуль та тів від ха рак те ру від но -
син під при єм ст ва з по тен цій ни ми спо жи ва ча ми, по ста чаль ни ка ми, кон ку рен та -
ми та інф ра струк ту рою йо го ді ло вих від но син. Тут усі па ра мет ри управ лін ня фі -
нан со вим по тен ці а лом під при єм ст ва (рис. 2) по трап ля ють у за леж ність від та ких
“цен т рів при бут ку”, що роз мі щу ють ся в се ре до ви щі не ви зна че нос ті й не пе ред -
ба чу ва нос ті по ве дін ки контр аген тів, спо жи ваць ких примх, змін кон ку рен т них і
ді ло вих ін те ре сів. 

Рі вень пря мої ак ту а лі за ції фак то рів пе ред ба чає по яву но вих ком бі на цій
зв’яз ків між над бу до ва ни ми фак то ра ми. А по діб ні зв’яз ки між ба зис ни ми утво -
рен ня ми не од но знач ні, ад же ба зис ний фак тор ре алі зу єть ся пе ре важ но у зв’яз ку
з над бу до ва ни ми. На то мість, вза єм на ак ту а лі за ція над бу до ва них фак то рів ха рак -
те ри зу єть ся біль шою чіт кіс тю зво рот них ре ак цій, тіс ні шою прив’яза ніс тю до кон -
к рет них ча со вих ра мок та обу мов ле ніс тю пев ни ми фік со ва ни ми нор ма ти ва ми.
Так, при змі ні ре алі за ції па ра мет рів управ лін ня мар ке тин го вим по тен ці а лом



149“Фінанси України”, 12’2007

Фі нан си АПК

Р
и

с
. 3

. П
ря

 м
а 

та
 п

е р
е х

ре
с н

а 
ак

 ту
 а л

і з
а ц

ія
 б

а з
ис

 ни
х 

та
 н

ад
 бу

 до
 ва

 ни
х 

ф
ак

 то
 рі

в 
м
о д

и ф
і к

а ц
ії 

ф
і н

ан
 со

 во
ї 
си

с т
е м

и 
аг

 ра
р н

о г
о

пі
д п

ри
 єм

 ст
 ва

Б
Ф

1 
Н
Ф

4

Б
Ф

1 
Н
Ф

1

Б
Ф

 ×
Н
Ф

Р
ів

ен
ь

пе
р
ех

р
ес

но
ї

ак
ту

ал
із

ац
ії

Р
ів

ен
ь 

пр
ям

о
ї

ак
ту

ал
із

ац
ії 

Н
Ф

1 
 :–

 Н
Ф

4

Б
Ф

1 
Н
Ф

2
Б
Ф

1 
Н
Ф

3
 Б
Ф

1 

Н
Ф

1 

Н
Ф

2
 

Н
Ф

1 
Н
Ф

2
Н
Ф

1 
Н
Ф

3
Н
Ф

1 
Н
Ф

4
Н
Ф

2
 

Н
Ф

3
Н
Ф

2
 

Н
Ф

4
Н
Ф

3
 

Н
Ф

4

Н
Ф

3
 

Н
Ф

4
 

Б
Ф

2
 

Б
Ф

3
 

Б
Ф

2
 

Н
Ф

1 
Б
Ф

2
 

Н
Ф

2
 

Б
Ф

2
 

Н
Ф

3
 

Б
Ф

3
 

Н
Ф

1 
Б
Ф

3
 

Н
Ф

2
 

Б
Ф

3
 

Н
Ф

3
 

Б
Ф

2
 

Н
Ф

2
Б
Ф

3
 

Н
Ф

4

Б
Ф

1
:–
 Б

Ф
3

Б
аз

и
сн

і
ф

ак
то

р
и

Н
Ф

1
:–
 Н

Ф
4

Н
ад

б
уд

о
ва

ні
ф

ак
то

р
и

Д
ж

е р
е л

о:
 в

ла
с н

і 
до

 сл
ід

 ж
ен

 н
я 

ав
 то

 ра
.



(НФ1) за ко но мір ни ми є від по від ні змі ни в ре алі за ції НФ2, НФ3, НФ4. На при клад,
тут до слід жу ють ся та кі лан цюго ві ре ак ції: не вда ла ор га ні за ція ме ре жі збу ту й сис -
те ми про су ван ня то ва ру – на ко пи чен ня то вар них за па сів – ско ро чен ня обо рот -
них за со бів; низь ка якість то ва рів, не до ско на ла струк ту ра асор ти мен ту – змен шен -
ня об ся гів збу ту, зни жен ня при бут ко вос ті та ін. Ре алі за ція па ра мет рів управ лін ня
ор га ні за цій ним по тен ці а лом (НФ2) ак ту а лі зу єть ся від нос но змі ни па ра мет рів
управ лін ня мар ке тин го вим, ви роб ни чим, фі нан со вим по тен ці а лом під при єм ст ва
тощо. Ре зуль та том до слід жен ня зв’яз ків між ре алі за цією БФ та НФ є фор му ван ня
но вих сис тем фак то рів, спря мо ва них на скла дан ня сце на рі їв для про гно зу мо ди -
фі ка ції фі нан со вої сис те ми аг ро під п ри єм ст ва. Еко но міч на сут ність да ної кон цеп -
ції по ля гає в то му, що мно жин ні мо ди фі ка ції фі нан со вої сис те ми під при єм ст ва яв -
ля ють со бою своє рід ні ін ди ка то ри еко но міч них про це сів, які фор му ють ся під
впли вом ве ли кої кіль кос ті фак то рів, час то не ві до мих і та ких, що ді ють у різ них на -
прям ках.

Го ри зон ти по даль ших до слід жень, на на шу дум ку, – у сфе рі роз роб ки ін -
фор ма цій ної управ лінсь кої сис те ми фі нан со во го про гно зу ван ня, здат ної мо де -
лю ва ти роз ви ток фі нан со вої сис те ми аг рар но го під при єм ст ва на осно ві пе ре хрес -
но го вра ху ван ня яко мо га біль шої кіль кос ті фак то рів і по дій. Кін це вою ме тою тут
ви сту пає не тіль ки ви яв за галь них за ко но мір нос тей роз вит ку фі нан со вої сис те -
ми аг ро про мис ло во го під при єм ст ва, сце нар не мо де лю ван ня ва рі ан тів змі ни її па -
ра мет рів, а й фор ма лі за ція в пред с тав ле ній ди на міч ній сис те мі всьо го роз ма їт тя
вза ємо зв’яз ків “фі нан со ве рі шен ня – фі нан со ві ре зуль та ти”. 

Фі нан си АПК

“Фінанси України”, 12’2007150



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


